



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNITI-VĂ!

# Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8806

4 pagini 30 bani

Miercuri, 27 decembrie 1972

## ASA-I SATUL MEU DE AZI

Acum, când ne mai despart puține zile până la împlinirea unui sfert de veac de la proclamarea Republicii, trebuie să ne gândim puțin timp în satul copilăriei mele. Am ajuns aici într-o dimineață răcoroasă și liniștită de toamnă, când hărnicii gospodari ai ogoarelor au pus la adăpost întregul beșug al pământului din această toamnă. Și mare mi-a fost bucuria când am văzut că aici, după schimbarea vechii orânduiri, s-a schimbat totul: și oamenii, și locurile și înălțarea satului. Toate, numai într-un sfert de veac, s-au depășit de trecut ca cerul de pământ. Cel care nu cunoaște Gurba de altă dată nu-și poate imagina cum s-au schimbat lucrurile aici într-un pătrar de veac. Eu însă, care am crescut aici, mi dau seama de adevăratele proporții ale acestei schimbări. Și poate nu am scris niciodată cu atita satisfacție, cu atita bucurie, ca în pre-

## Localitățile județului în anii Republicii

zent aceste rânduri... Mulți din gurbeni au plecat spre școli, la oră, alții au optat pentru munca în industrie, dar marea majoritate a sătenilor au rămas pe loc și la îndemnul partidului, cu zece ani în urmă. Toți s-au unit în cooperativa agricolă de producție, care acum le aduce mult beșug în case. Astăzi cei din Gurba au de toate, au lucruri pe care în trecut nici nu le-au vădit. Au trecut mai bine de două decenii de când pe străzi s-au săpat primele gropi și s-au plantat primii stâlpi pe care s-au înălțat lămpile electrice. Dacă în 1947 în sat nu mergea numai un aparat de radio la baterie, acum acestea, sau televizoarele nu mai prezintă nimic de nouitate, numărul lor depășind cifra de 300, deasupra satului, complet întinerit, cu majoritatea caselor noi ori renovate, se ridică o pădure de antene. Mulți dintre prietenii m-au chemat îndemnat să-mi arate mobila nouă, televizorul, mașina de spălat sau aragazul... — Am aproape 50 de ani, mi spune Petrică Sucu, dar viața de atunci n-a fost viață. Munceau oamenii toată vara și iarna n-aveau nimic, muncă numai mălai și nici de acela să se sature. Acum pot să în casa cea mare, aici avem mobilă nouă, aparat de radio, televizorul, care ne mai descrește lunile de nezădurie cte am tras, ne umple inimile de bucurie când vedem cum ne e iara. Fiecare am pus umărul la toate ce s-au făcut la noi, mi spune pensionarul Pavel Tura. Când scriu aceste cuvinte, mă gândesc iar la Gurba de altădată PAVEL CIURDARU muncitor

(Cont. în pag. a II-a)

## Dacă toți constructorii ar fi ca el!

Bine spune proverbul românesc că „omul științele locale”. Când afirm aceasta mă gândesc la un șantier plin mai ieri val de capul lui, alți sub aspectul respectării termenelor de execuție, cili și a felului cum erau gospodărite și manevrate materialele. Mă refer la cele două mari obiective industriale a căror execuție a început la Arad în anul 1971 de către o formație de lucru a șantierului nr. 6, aparținător Tronșului de construcții Industriale din Timișoara — Fabrica de plăci a. glomerate din lemn și Fabrica de feroneli, care alcătuiesc, sub aspect

organizatoric, un lot de muncă. N-au trecut decât câteva luni de când ziarul „Flacăra roșie” cita ca negativ acest șantier și arăta, printr-o altă, că materialele — cofrajele — se împrăștiu-se în etaj, prelăcându-se în șește cu aproximativ 30 la sută nivelul planificat. Săgeata graficului de execuție urcă în ultimele luni cu atita consecvență încât în sulșul ei vezi parcă oamenii de pe șantier, mșcându-se viol, fiecare pe o traiectorie

Asa s-a ajuns nu numai la nivelul de productivitate amintit, dar și la o perfectă corelare a principalilor indicatori, la un șantier care de la elicheta de „prost gospodar” primește azi una care-l face multă cinste. Eticheta omului care minulește cu grijă bunul statului, conștient că-i aparține, a colectivului care înregistrează în contul propriu de economie, la materiale, în numai câteva luni, suma de 690.000 lei.

DUMITRU SIRBU de la Banca de investiții Arad (Cont. în pag. a II-a)

### Concursul nostru

Șandari, fără să-i pese cuiva de pagube. El dar merită să vedea azi acest șantier. Frunța în cadrul tronșului, azi îl găsim lucrând cu o productivitate care în ultimele două luni depășește precizat, căreia îi spunem simplu: organizare și disciplină. Exact acestea sînt și noțiunile pe care nouul șef de lot Romeo Turcan s-a străduit să le introducă pe cele două șantiere, începând cu liza de „alfabet” a acestora.

## Ședința Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României

În ziua de 26 decembrie a.c. a avut loc, la Comitetul Central al PCR, ședința Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României. Ședința a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al PCR, președintele Consiliului de Stat, președintele Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor.

În ziua de 26 decembrie a.c. a avut loc, la Comitetul Central al PCR, ședința Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economică și socială a României. Ședința a fost prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al PCR, președintele Consiliului de Stat, președintele Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor.

În cadrul ședinței, au luat cuvîntul tovarășii Bujor Alimșan, Ioan Avram, Ion Ursu, Mihail Florescu, Nicolae Agachi, Ion Crăciun, Angelo Niculescu, Vasile Patiline, Constantin Băbășiu, Ion Cosma, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Stolca, Mircea Constantinescu, Petre Lupu. În încheiere, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a prezentat principalele orientări ale dezvoltării României în perspectivă și a indicat direcțiile către care să-și îndrepte activitatea Comisia Centrală și comisiile pe ramuri.

## PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE STAT NICOLAE CEAUȘESCU VA FACE O VIZITĂ OFICIALĂ ÎN PAKISTAN

La invitația președintelui Republicii Islamice Pakistan, Zulfikar Ali Bhutto, președintele Consiliului de

Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va face o

vizită oficială în Pakistan, între 8 și 12 ianuarie 1973.

## Medalia „25 de ani de la proclamarea Republicii”

După cum s-a mai anunțat, cu prilejul aniversării a 25 de ani de la proclamarea Republicii Populare Române, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a emis un decret privind instituirea medaliei „25 de

ani de la proclamarea Republicii”. Medalia „25 de ani de la proclamarea Republicii” se conferă persoanelor care au adus o contribuție deosebită la lupta pentru libertate, democrație și progres social, la instau-

rarea și consolidarea Republicii, la însușirea politicii Partidului Comunist Român de însușire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de apărare a patriei și a cuceririlor revoluționare ale poporului.

## INTR-O ÎNSUFLEȚITĂ ÎNTRECERE OAMENII MUNCII DIN JUDEȚUL NOSTRU ÎNTIMPINA CU NOI SUCCESE A XXV-A ANIVERSARE A REPUBLICII

### LA PANOUL DE ONOARE AL ÎNTRECERII



DUMITRU SOICA, împlin la sectorul II al UVA, de nenumărate ori evidențiat la întrecere.



NICOLAE PAVEL, responsabilul magazinului alimentar 130 „Central”, magazina de șapte ori frunțas la întrecerea socialistă.

Foto: M. CÂNCIU

### 300 LA SUTĂ SPOR DE PRODUCTIVITATE

Preocuparea centrală a colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la serviciul tehnologia sudurii al Uzinei de vagoane, este de a proiecta și executa dispozitive de sudat cili mai perfecționare care să permită înlocuirea sudurii manuale cu cea automată. Un asemenea dispozitiv a fost realizat recent. E vorba de dispozitivul pentru sudarea automată a traverselor crapodinel la boghiuri, prin aplicarea căruia productivitatea muncii crește cu peste 300 la sută.



ȘT. I. SIMON

### Țesături mai bune, mai frumoase

Colectivul secției de creație de la uzina textilă „30 Decembrie” împlinind ziua Republicii cu noi succese. Rezultat al preocupărilor creatorilor de aici au fost realizate noi sortimente ce vor intra în producție în primul semestru al anului 1973. Astfel, s-au

prețuit 240 desene în peste 1600 poziii coloristice, creându-se totodată 6 articole noi din fibre sintetice pentru țesături de pat și masă. În prezent în colecție se află peste 45 sortimente de imprimări. Totodată s-a introdus o linie tehnologică care contribuie la îmbunătățirea aspectului și coloritului desenelor. Printre cei mai distinși creatori de modele se numără „Petru Grecu, Cristea Monica, Florica Betea, Monica Sebastian și alții. PETRU DOBREA coresp.

### Livrări la export în contul lunii ianuarie

Îndeplinindu-și cu 25 de zile înainte de termen planul anual la producția marș și cu două luni cel de livrări de mărfuri către fondul pieții, harnicul colectiv al cooperativei „Vremuri noi” produ-

ce și livrează în aceste zile mărfuri în contul anului 1973. După un calcul preliminar, până la sfârșitul anului volumul producției marș va fi depășit cu aproximativ două milioane lei, livrările către fondul pieții cu 22 milioane lei, iar prestațiile de servicii către populație cu 50 milioane lei. De menționat că începând din 20 decembrie, cooperativa livrează mărfuri la export în contul anului 1973.

### Roadele hârnicii cooperativelor din Sintana

Alături de ceilalți lucrători ai ogoarelor, membrii cooperativei agricole „Viața nouă” din Sintana împlinesc cu de-a 25-a aniversare a Republicii cu rezultate deosebite de semnificative. Astfel, la cultura mare producția medie a fost depășită la hectar cu 792 kg grâu, 1100 kg porumb, 300 kg sfeclă de zahăr și 956 kg legume. Și în sectorul zootehnic realizările au întrecut așteptările. Spre exemplu, efectivele de matercă la bovine, porcine și ovine planificate pe acest an au fost realizate cu o lună mai devreme. Datorită unei îngrijiri raționale, producțiile obținute până acum au fost mult mai mari, cooperativa reușind să livreze la fondul central al statului peste 8000 hl lapte, 355 tone carne și 8,5 tone lână. Până la finele anului unitatea va livra în plus alte cantități de carne și lapte. La capitolul veniturii bănești, se prevede ca acestea să se ridice până la sfârșitul anului la peste 37 milioane lei, față de cele 24,3 planificate, iar valoarea producției globale va însuma peste 50 milioane lei.



Nicolae Nistor și Elisabeta Bogdan — doi muncitori frunțasi de la Tipografia Arad.

### ÎN ZIARUL DE AZI

— România în configurația relațiilor economice internaționale  
— Calendar Flacăra roșie 1973

## INDUSTRIA LOCALĂ ESTE PREGĂTITĂ CA ÎN NOUL AN SĂ REALIZEZE DIN PRIMA ZI O PRODUCȚIE RITMICĂ LA NIVEL MAXIMAL

Industria locală județeană a îndeplinit planul anual la producția marș cu 20 de zile înainte de termen. Avansul creat permite colectivilor acestor întreprinderi să dea peste prevederi, până la 31 decembrie, produse în valoare de 24 milioane lei, dublul angajamentului planat la întrecere. Acest rezultat notabil creează o bază solidă de plecare pentru realizarea planului anului viitor. Pentru a vedea dacă au fost asigurate și-n continuare condițiile îndeplinirii sarcinilor anului 1973 la nivel maximal, potrivit indicațiilor plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie a.c., am purtat o discuție cu tovarășul Mircea Timofteiu, inginerul șef al Direcției județene de industrie locală.

### INTERVIUL NOSTRU

— Am vorbit puțin acum de aspectele cantitative ale planului. Vă rugăm să precizați și unele aspecte calitative. — Sporul de producție se va realiza în proporție de circa 80 la sută pe seama creșterii productivității muncii. Preconizăm, de asemenea, ca în 1973 să îmbunătățim sortimentele cu 60 de produse noi în sectorul alimentar, metal și lemn și să reducem cheltuielile la 1000 lei pe

în intern este acoperit sută la sută și 81 la sută la export. — Vă rugăm să precizați dacă aveți asigurată cu contracte materiale primare și materialele necesare desfășurării în condiții normale a producției. — Comparativ cu această perioadă a anului trecut, acoperirea cu contracte este mult îmbunătățită. Există totuși probleme nerezolvate, în special cu Ministerul Industriei Metalurgice, Ministerul Industriei Construcțiilor de Masini-Unele și Electrotehnicii și Ministerul Industriei Chimice. — Care este stadiul acceptării cu contracte a producției anului 1973? — La producția destinată pieței interne — 95 la sută, iar la export — 80 la sută. Pentru trimestrul I 1973

ALMANAHUL „SCINTEIA” 1973 vă oferă un dicționar al actualității imediate: MIC DICȚIONAR: PENTRU UZUL CITITORILOR DE PRESĂ ■ Alienare ■ Cooperare economică internațională ■ Dezarmare ■ Existențialism ■ Irenologie ■ Marcuseanism ■ Principiile legalității internaționale ■ Scientifică ■ Securitate europeană ■ Societate de consum ■ Structuralism ■ Zegism.

## Constătuirea tinerilor legumicultori

Urmărind creșterea contribuției tineretului la realizarea sarcinilor care stau în fața agriculturii județului nostru, constătuirea tinerilor legumicultori din unitățile agricole ale județului Arad, organizată de Comitetul județean UTC, în colaborare cu UJCAP și DGIAA, a reușit să ofere celor prezenți posibilitatea unui util schimb de experiență și de îmbogățire a cunoștințelor. Pornind de la rezultatele bune obținute în unele cooperative agricole de producție, s-a evidențiat, alți în cadrul referatelor citi și în discuții, rezervele existente de sporire a producției de legume prin efectuarea la timp și de bună calitate a lucrărilor curente, ca și prin antrenarea întregului tineret din legumicultură la cursurile agrotehnice. De asemenea, s-a subliniat necesitatea unui sprijin mai activ din partea organizațiilor UTC. În organizarea unor cili mai variate acțiuni educative, de dezvoltare a dragostei pentru muncă, pentru meseria de legumicultor, pentru cooperativa agricolă.

Programul celor două zile în care s-au desfășurat lucrările constătuirii a cuprins o serie de activități dintre care amintim: expunerea „Notiții în tehnologia culturii legumelor” prezentată de prof. univ. Horia Butnaru, șeful catedrei de legumicultură de la Institutul agronomic din Timișoara, vizionarea filmelor documentare „Mechanizarea principalelor lucrări în legumicultură”, „Cultura legumelor în serele de tip industrial”, „Prevenirea și combaterea dăunătorilor și a bolilor în cultura de legume”, o vizită la IAS Sere Arad s.a. În cadrul constătuirii, un loc aparte a revenit fazei judecane a unui interesant concurs „Cel mai harnic și priceput legumicultor”, care a reunit la Arad pe cei mai distinși tineri legumicultori, câștigătorii etapelor pe unități. După o însuflețită întrecere, locurile frunțase au fost ocupate în ordine de: Lucia Strummer (local I. IAS Sere Arad), Helmut Mahler (local II, CAP Șagu) și Teresia Watz (local III, CAP Comlaș).

Ca răspuns la chemarea Consiliului județean al Frontului Unității Socialiste: „Fiecare cetățean al județului un bun proprietar, gospodar și producător”, tinerii din CAP Doro-banți au adresat o chemare la întrecere tuturor celorlalți organizaiți UTC ai căror membri lucrează în legumicultura județului. Dintre obiectivele chemării notăm: realizarea de beneficii în plus la producția marș de circa 300.000 lei; sporirea cantității produselor pentru export cu cel puțin 5 la sută; reducerea cheltuielilor de producție cu 10 la sută; île, care necesi din legumicultură să efectueze 50 ore de muncă voluntară pentru a liza diferite lucrări din agricultură. O chemare care, nu ne îndoiim, va găsi ecou în rândul celor peste 1200 tineri din sectoarele legumicole ale județului nostru. IOSIP ȘTEFĂ, președintele Consiliului tineret al tesc de la Comitetul județean U.T.C. Arad.

Interviu consemnat de: T. PETRUȚI (Cont. în pag. a II-a)

LA CĂMINUL CULTURAL DIN COMUNA PECICA

ÎN PREMIERĂ PE ȚARĂ

„Cămașa cu rîuri“

comedie într-un act de ION JIVAN

O recentă inițiativă a Consiliului Cultural și Educației Socialiste...

Cel care au dat viață textului sunt membrii formației de teatru din comuna Pecica...

Comedie în două acte de Ion Jivan. Textul este scris de autor...

Inspirată din realitățile satului contemporan, piesa cuprinde un moment de maximă desigurare...

Relația personaj-intepret a fost dintre cele mai reușite. Vasile Vișniș și-a găsit intruparea potrivită...

Premiera piesei a cunoscut la Pecica un cadru sărbătoresc și a avut semnificația unui adevărat act local de cultură...

TEODOR JIUU, metoșist cu problemele teatrului în Centrul de îndrumări a creației populare...

MANIFESTĂRI CONSACRATE REPUBLICII



planului pe 1972 cu 10 zile înainte de termen, o producție suplimentară de peste 15 milioane lei...

„România — țară socialistă“ se intitulă simpozionul organizat de zilele trecute...

Dind glas sentimentelor de prietenie și încredere, de atașament față de înțeleapta politică a Partidului Comunist Român...

Expuneri înfățișând însemnătatea actului de la 30 Decembrie 1947 și realizările obținute de poporul român în anii construcției socialiste...

Azi are loc în cadrul secției Împreună întru realizarea de la Uzina textilă „30 Decembrie“ din Arad o expunere și o agnare realizată consacrate proclamării Republicii...

Între 3-10 ianuarie 1973 va avea loc Recensămîntul animalelor domestice

Potrivit unei practici menită să ducă la cunoașterea exactă a efectivului de animale existente...

De asemenea, toți deținătorii de animale sînt obligați să declare organelor de recensămînt numărul de animale pe care îl dețin...

Cîștigătorii la concursul cinematografic „Te slăvim Republică“

Premiul I: Un liber CEC în valoare de 500 lei: Sticu Gavriș, Pecica... Premiul II: Un liber CEC în valoare de 250 lei: Moșneag Marius...

Jan, Livada, nr. 181; Brad Sabin, Grăniceri, 72; Valentin Iosif, Arad, str. Fr. Engels nr. 3; Nagy Maria, Pincota...

Așa-i satul meu de azi

cum arăta ea cu casele acoperite cu paie, fărâșnă dispensar, lădă magazin universal...

o școală nouă, (în trecut a fost o singură sală de clasă), nu lipsește din sat nici dispensarul, nici birourile cooperativei agricole...

Dacă toți constructorii ar fi ca el!

Cînd l-am întrebat pe tovarășul Turcan cum a realizat această colitură de 180 grade în activitatea șantierului...

Sînt de vorbă cu muncitorii de pe cele două șantiere, deduc, din prima clipă, marea stîmă de care se bucură noul lor șef de lot...

Într-o lucrare pentru lucrările de construcție trebuie să fie clară și disciplinată, nu are probleme cu realizarea sarcinilor...

O PRODUCȚIE RITMICĂ LA NIVEL MAXIMAL

ducție marfă cu peste 20 lei față de cele din 1972. În acest fel și volumul beneficiului se va majora substanțial...

selor locale pentru a ne acoperi necesarul de materiale prime în sectorul extractiv-material de construcție, metalurgic și altele...

În anul 1973 industria noastră locală. — Appreciez că producția din anul 1972 este astfel pregătită...

Muzeul județean Arad. Piața Enescu nr. 1, telefon 1-64-99, este deschis zilnic între orele 11-19, în afară de luni...

TUDOR VIANU personalitate remarcabilă a culturii românești (1897 — 1964)

Personalitate de o impresionantă eruditie, remarcată printr-o demnitate academică exemplară și o gândire sistematică...

măni (1911), veritabilă istorie a literaturii române, „Lucrare de estetică, că literară evolutivă“, cum spune în prefață...

Născut la 27 decembrie 1897 în orașul Giurgiu, T. Vianu a moștenit de la medicul Alexandru Vianu...

Vianu a fost un excelent filozof al culturii și al sintetic estetician. Sistemul său estetic e bazat pe conceptul central de valoare pe care îl minulește la nivelul operelor...

Gîndirea estetică de certă viziune hegeliană și neokantiană, și-a cîștigat-o prin umbrelul pe sub zărite sobrie ale culturii și filozofiei clasice germane...

După 1914, caracterizat de acel simț al măsurii, se angajează deplin și conștient în înălțurile revoluției culturale din țara noastră...

Tudor Vianu se face cunoscut mai ales prin cercetările de estetică teoretică, critică și stilistică, aplicându-se cu aceeași seriozitate asupra oricărui subiect...

Gînditor de o generalitate teoretică impresionantă, Tudor Vianu rămîne estetician prin excelență și un reprezentant de seamă al elitei universale românești...

Prof. ANTON IICIA

TELEVIȚIUNE

MIERCURI, 27 decembrie. 9.00 Deschiderea emisiunii. 9.05 Dans și muzică de preluțiune. 9.25 Prietenii lui Aschitu. 10.00 Curs de limbă franceză...

TEATRE

TEATRUL DE STAT. Joi, 28 decembrie, ora 19.30: Barocul, abonament seria E (Electrometal, Întreprinderea Județeană de construcții...

CINEMATOGRAFIE

DACIA: „Vacanță la Roma“. Orele: 9.30, 12, 16, 18, 30, 21. STUDIO: „Anonimul venețian“...

Trustul de construcții industriale Timișoara

B-dul Republicii nr. 25 (îngă Gara de nord) ANGAJEAZA URGENT a) Personal tehnico-administrativ — ingineri constructori și instalații, — inginer pentru șef șantier, — inginer pentru șef lot, — economist pentru șef sector economic, — șef serviciu contabilitate-financiar, — revizori contabili...

Ieri s-a deschis în Capitală

Expoziția jubiliară „Republica la un sfert de veac”

În împlinirea marii sărbători de la 30 decembrie, marți dimineața s-a deschis în Capitală expoziția jubiliară „Republica la un sfert de veac”, organizată sub egida Academiei de Științe Sociale și Politice, a Muzeului de Istorie a Partidului Comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România.

La festivitatea de inaugurare a expoziției, găzduită de Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, au participat tovarășii Gheorghe Ciocâr, Emiil Drăgănescu, Cornel Burtică, Mircea Constantin, Aurel Duca, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artiști și culturați, un numeros public.

DIN TOATA LUMEA

Primul ministru japonez l-a primit pe ambasadorul român la Tokio

TOKIO 26 — Corespondentul Agerpres Florea Tulu, transmite: Primul ministru Kakuei Tanaka, a primit marți pe Iosif Gheorghiu, ambasador extraordinar și plenipotențiar al României, în legătură cu apropiata încheiere a misiunii sale în Japonia.

Declarația Prezidiului C.C. al Frontului Patriei din Vietnam

HANOI 26 (Agerpres) — Agenția VNA relatează că Prezidiul CC al Frontului Patriei din Vietnam a dat publicității o declarație în care condamnă noul pas de escaladare de către SUA a războiului împotriva RD Vietnam.

Președintele peruan despre politica de valorificare în interesul național a resurselor naturale ale țării

LIMA 26 (Agerpres) — „Bogățiile care aparțineau altă dată unor grupuri privilegiate sînt acum bunuri ale întregului popor” — a spus, într-o declarație făcută în orașul Ica, președintele Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, referindu-se la politica de valorificare în interesul național a resurselor naturale ale țării.

Întîlnirea dintre Andrei Gromiko și Nguyen Thi Binh

MOSCOVA 26 (Agerpres) — Ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, s-a întâlnit, marți, cu Nguyen Thi Binh, ministrul afacerilor externe al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud.

Cairo Reuniunea Consiliului Securității Naționale

CAIRO 26 (Agerpres) — Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a prezidat, marți, o reuniune a Consiliului Securității Naționale, în cadrul căreia au fost discutate unele probleme privind „definiția strategiei naționale în etapa actuală și pe următoarele luni”.

Un discurs al președintelui Zulfikar Ali Bhutto

RAWALPINDI 26 — Trimitul special Agerpres, Ion Puținești, transmite: Președintele Zulfikar Ali Bhutto, a rostit, în localitatea Larcane, un discurs în care a subliniat, între altele, necesitatea ca Pakistanul să își păstreze în continuare intervenția în lume, pentru a nu rămîne în urma altor țări privind eforturile de prosperitate și progres.

Un nou cutremur în regiunea sinistrală din Nicaragua

MANAGUA 26 (Agerpres) — După catastrofa seismică care a distrus, sîmbătă, cea mai mare parte a capitalei Nicaraguel — Managua — un nou cutremur a fost resimțit în noaptea de luni spre marți în regiunea sinistrală.

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII REPUBLICII

MOSCOVA 26 — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duja, transmite: La Muzeul Revoluției, din Moscova, a avut loc inaugurarea expoziției de logografii „Republica Socialistă România”, organizată de Ministerul culturii al URSS.

ALGER 26 — Corespondentul Agerpres, Constantin Benga, transmite: O expoziție de artă populară românească a fost inaugurată, la galeriile municipale din Alger, în cadrul manifestărilor prilejuate de cea de-a 25-a aniversare a proclamării Republicii.

BELGRAD 26 — Corespondentul Agerpres, George Ionescu, transmite: La Ambasada Republicii Socialiste România din capitala Iugoslaviei a avut loc marți o conferință de presă, prilejuită de aniversarea a 25 de ani de la proclamarea Republicii.

Bruxelles 26 (Agerpres) — În vederea soluționării crizei politice belgiene, la Bruxelles s-a desfășurat o reuniune comună a liderilor partidelor tradiționale (socialist, socialist-cristin și liberal).

România în configurația relațiilor economice internaționale

Ne-am deprins, de o bună bucată de vreme, că la finele lucrului an să facem bilanțul unor împliniri tot mai nobile, tot mai diverse, nu numai pe plan intern, ci și al prezenței românești peste hotare.

pe scurt pe scurt

PRESTIGIOASA EDITURĂ „AGUI. LAR”, din Madrid, a editat în colecția „Teatru contemporan” un volum cuprinzînd lîngă piese de teatru românești.

Un nou cutremur în regiunea sinistrală din Nicaragua

MANAGUA 26 (Agerpres) — După catastrofa seismică care a distrus, sîmbătă, cea mai mare parte a capitalei Nicaraguel — Managua — un nou cutremur a fost resimțit în noaptea de luni spre marți în regiunea sinistrală.

Un nou cutremur în regiunea sinistrală din Nicaragua

MANAGUA 26 (Agerpres) — După catastrofa seismică care a distrus, sîmbătă, cea mai mare parte a capitalei Nicaraguel — Managua — un nou cutremur a fost resimțit în noaptea de luni spre marți în regiunea sinistrală.

Un nou cutremur în regiunea sinistrală din Nicaragua

MANAGUA 26 (Agerpres) — După catastrofa seismică care a distrus, sîmbătă, cea mai mare parte a capitalei Nicaraguel — Managua — un nou cutremur a fost resimțit în noaptea de luni spre marți în regiunea sinistrală.

În vederea soluționării crizei politice belgiene

Reuniunea comună a liderilor partidelor tradiționale

Bruxelles 26 (Agerpres) — În vederea soluționării crizei politice belgiene, la Bruxelles s-a desfășurat o reuniune comună a liderilor partidelor tradiționale (socialist, socialist-cristin și liberal).

FAPTUL DIVERS PE GLOB

MOSCOVA. La centrul atomoelectrică Novovoronejskaja a fost pus în funcțiune cel de al patrulea reactor nuclear.

SANTIAGO DE CHILE. Supraviețuirea surprinzătoare a celor 18 uruguayeni, care, timp de 70 de zile, au reușit să se mențină în viață în Anzili Cordillieri, este inexplicabilă din punct de vedere științific.

ATENA — Un grup de spărgători au pătruns vineri dimineața, într-un mare magazin de bijuterii din Atena, la numărul 30 de metri de sediul poliției.

# Calendar



## Macăra roșie

### LATE IMPORTANTE:

- 24 ianuarie 1859 — Unirea Pribețelor Române
- 1 ianuarie — Februariile 1933 — An avut luptele ale muncitorilor feristi și petrolisti, conduse de I.R.
- 24 februarie — 125 de ani de publicarea Manifestului Partidului Comunist
- 6 martie 1945 — A fost instaurat primul guvern democratic din Ista României, condus de dr. Petru Groza
- 8 martie — Ziua Internațională a femeii
- 21 martie — Ziua Internațională pentru eliminarea discriminărilor rasiale
- 31 martie — 80 de ani de la constituirea Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România
- 22 aprilie 1870 — S-a născut V. I. Lenin
- 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc
- 2 mai — Ziua tineretului din Republica Socialistă România
- 5 mai 1818 — S-a născut Karl Marx
- 8 mai 1921 — Crearea Partidului Comunist Român
- 9 mai 1877 — Proclamarea independenței statului românesc
- 9 mai — Ziua victoriei asupra fascismului
- 15 mai — 125 de ani de la istorica arire de pe Cîmpia Libertății de la Iași
- 1 iunie — Ziua Internațională pentru protecția copilului
- 9 iunie — 125 de ani de la Adunarea de la Islaz — începutul revoluției de la 1848 în Țara Românească
- 11 iunie — 25 de ani de la votarea de către Marea Adunare Națională a Legii naționalizării principalelor mijloace de producție
- 6-12 august 1969 — Au avut loc lucrările Congresului al X-lea al P.C.R.
- 21 august 1965 — Marea Adunare Națională a adoptat Constituția Republicii Socialiste România
- 23 august — Ziua eliberării României de sub jugul fascist
- 13 septembrie — 125 de ani de la lupta din Dealul Spirii dintre pompierii români și trupele turcești venite să înfrângă revoluția
- 25 octombrie — Ziua Forțelor Armate ale Republicii Socialiste România
- 7 noiembrie 1917 — Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie
- 19 noiembrie — 5 ani de la constituirea Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste
- 23 noiembrie 1820 — S-a născut Frederic Engels
- 1 decembrie 1918 — Unirea Transilvaniei cu România
- 30 decembrie 1947 — Abolirea monarhiei și proclamarea Republicii Populare Române. La 21 august 1965, țara noastră a devenit Republica Socialistă România.

## LA MULȚI ANI!

### IANUARIE

L	M	M	J	V	S	D
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

### FEBRUARIE

L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28				

### MARTIE

L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

### APRILIE

L	M	M	J	V	S	D
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

### M AI

L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

### IUNIE

L	M	M	J	V	S	D
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

### IULIE

L	M	M	J	V	S	D
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

### AUGUST

L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

### SEPTEMBRIE

L	M	M	J	V	S	D
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

### OCTOMBRIE

L	M	M	J	V	S	D
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

### NOIEMBRIE

L	M	M	J	V	S	D
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

### DECEMBRIE

L	M	M	J	V	S	D
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

